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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αριθμό πρωτ. 4853/22-05-2024».

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ.: 4853/22-05-2024 Ερώτησης, που κατατέθηκε 

στη Βουλή των Ελλήνων με θέμα: «Χωρίς ερευνητικό σκάφος κινδυνεύει να 
μείνει η Ελλάδα», διαβιβάζουμε παρακάτω ορισμένα επιπλέον στοιχεία επί του 

θέματος, τα οποία συμπληρώνουν τα στοιχεία που περιέχονται στο απαντητικό 

έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, με αρ.πρωτ. 42864/30-

05-2024. Τα στοιχεία αυτά είναι τα κάτωθι:

Κατά την τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, περισσότερα από 1,8 δις 

ευρώ είναι διαθέσιμα για Δράσεις Ε.Τ.Α.Κ. (Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης & 

Καινοτομίας), προερχόμενα κυρίως από το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του 

ΕΣΠΑ 2021-2027, αλλά και από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς 

και από το Ταμείο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (Δ.Α.Μ.), όπως από και από τα 

13 διακριτά προγράμματα των Περιφερειών της χώρας, τα οποία προβλέπουν 

αυξημένο προϋπολογισμό για  Έρευνα και Καινοτομία, σε σύμπλευση με τις 

Περιφερειακές Στρατηγικές έξυπνης εξειδίκευσης, που βρίσκονται σήμερα σε ισχύ.
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Σύμφωνα με τις περιγραφές εκάστου των οκτώ (8) κύριων θεματικών τομέων της 

Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, οι περισσότεροι εξ αυτών 

ενσωματώνουν προοπτικές για στήριξη δράσεων θαλάσσιας έρευνας, κάτι που 

επιβεβαιώνεται και στις προβλέψεις του σχεδίου της «Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας, 

Τεχνολογικής Ανάπτυξης & Καινοτομίας, (ΕΣΕΤΑΚ)», που βρίσκεται πολύ κοντά στο 

στάδιο της οριστικοποίησης.

Έτσι, με μία σειρά θεματικών προτεραιοτήτων και παρεμβάσεων, που είναι εφικτές 

και οι οποίες αποτελούν μέρος ή έχουν στενή συσχέτιση με τα αντικείμενα της 

θαλάσσιας έρευνας σε όλους τους τομείς, είτε αυτοί αναφέρονται στο περιβάλλον και 

την κυκλική οικονομία, είτε στην ενέργεια, τις μεταφορές, τα υλικά, κ.ο.κ., ο τομέας 

της θαλάσσιας έρευνας είναι διασφαλισμένο ότι θα εξακολουθήσει να λαμβάνει την 

προσοχή και τη χρηματοδότηση που χρειάζεται για τα αναγκαία βήματα εξέλιξής 

του.
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Έρευνας και Καινοτομίας
5. Τμήμα Β’ -Αποτίμησης και Αξιολόγησης Επιπτώσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
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